

# 救援队冒险救小狗引争议

“如果是救人,怎么冒险都无所谓,为一只狗可就犯不着。”5月29日下午,广西建设救援队在绵竹一废墟成功救出一只宠物狗。返回营地路上,有队员对救狗有不同看法。

## 宠物狗被困3楼

5月29日下午3时,广西建设救援队在绵竹市东北镇天河村排险时,一名救援队员在问:“那只狗怎么样了?”

原来,救援队25日到此清理废墟时,有村民称,一只狗在村委大楼3楼卫生间里活着。这几天,因急着挖掘废墟里的物资,救援队一直没空。

烟尘散尽,一只白色小狗从3楼一处缝隙露出脑袋,43岁的朱秀芬大叫一声,冲了过去,但被救援队员劝下。

朱秀芬说,她带宠物狗“旺旺”在村委会3楼办事,突然发生地震,她便带着狗进了卫生间。后经村民帮助,她被救下,“旺旺”一直被困。

“旺旺”是朱秀芬一年前从邻居家领养来的,她把它看成自己的孩子。

连日来,除了坚持往楼上扔水和饭团,供小狗维持生命外,朱秀芬几次想请救援队出手,但被村民们阻止了。村民们认为,废墟下埋着大批物资,比一条狗值钱,该楼房随时有可能垮塌,去施救太冒险了,“没必要为一条狗做傻事”。

## 爬上抓斗 套回小狗

救援队员滕少权被狗主人的行为打动了,他暗下决心,要把小狗救出来。

“你这个家伙,不要命了?快给我下来!”29日下午

3时20分,滕少权拿着一根绳索,钻进挖掘机的抓斗,随挖掘机缓缓地向楼顶靠拢,这时,对讲机里传出救援队负责人的“责骂声”。事后,这名负责人解释说,滕少权没采取相关防护措施,太危险了,另外,谁能保证狗不会伤人?

据悉,受地震影响,当地不少狗因惊吓或饥饿过度频频伤人,仅5月22日一天,便有50多人被狗咬。绵竹市人民广播电台几次播放公告,要求把狗拴养,否则将予以捕杀。

滕少权距离小狗一米多远时,他把绳索套过去,“旺旺”往后一躲,绳索落空了。

“‘旺旺’,人家来救你,快点出来。”朱秀芬在一旁喊起来。“旺旺”开始往外挪,不料,它一脚踏中楼边一块砖,砖块滚落,它很快又缩回缝隙里了。

随着绳索一次次落空,观望的村民和救援队员失去耐心了。一村民朝滕少权大声吆喝:“师傅快下来,为一只狗犯得着么!”有村民跑到朱秀芬跟前,要她把滕少权劝下来。朱秀芬张口,却没吱声。

下午3时45分,“旺旺”靠近楼边,抛出的绳索准确地套在它脖子上,滕少权一点一点往后拉绳索,捉住了“旺旺”。

抓斗落地,朱秀芬跑上前把“旺旺”搂在怀中,连连向滕少权道谢,还鞠上一躬。

据《南国早报》



抓斗里的滕少权几经努力,终于套住了小狗

## 该不该救起争执

小狗获救了,救援队内部出现了争执。一名队员说,人命比狗命更重要,犯不着为一只狗以身涉险,滕少权的冒险行为是“情感战胜理智”,太傻了。

也有队员说,狗和人一样,生命不分贵贱。救下一只狗,也是救下一个生命,和救

人一样有意义。

救援队一负责人称,早在得知狗存活的消息后,救援队内部一直在讨论救还是不救,其实,大多数队员都同意救,只是没有相关设备,工作难以展开。该负责人认为,无论如何,队员们要“先保护好自己,才谈得上帮助别人”。

## 福州:特奥运动员被围殴致死

只因“看他不爽”,9名初三学生将17岁的特奥运动员小陈殴打致死,之后弃尸于小区架空层的水沟里。28日下午,福州市台江区公安分局通报了这起未成年人犯罪案件。

5月9日晚上9时许,离中考只有三四天了,福州某中学的9名初三学生,在江滨公园附近遇见在开智学校上学的特奥运动员小陈。

因为看他不顺眼,这9名学生冲上前把小陈围住,不分青红皂白就拳脚相加。小陈被打倒在地,陷入半昏迷状态。这几名学生继续对小陈又踹又骂,但小陈始终没有反应。上前一看,小陈已没了呼吸。

综合

## 上海:龙门吊倒塌3死2伤



这是事故现场

5月30日零时25分左右,中国船舶工业(集团)总公司所属的沪东中华造船(集团)有限公司发生龙门吊倒塌事故,造成3人死亡,2人受伤。目前,事故原因的调查正在进行中。

综合

## 4岁男孩爱吃泥巴和石头

医生:是由缺铁性贫血引起的



小成经常往嘴巴里塞泥巴和沙石

小成(化名)今年4岁了,在他2岁的时候,父母就发现他有吃泥巴、石头的“嗜好”了。由于每次吃进去后都能顺利地排泄出来,父母也就没急着带他去看病。前几天,小成又吃了不少沙子和石头,和以前不同的是,这次他怎么拉也拉不出来。到医院一检查才知道,原来小成这个吃泥巴、石头的“嗜好”是由贫血引起的。

### 黄土沙子石头他都吃

小成的父亲冯先生告诉记者,在小成2岁的时候,当时他们家还住在工地附近,一次他看到小成从工地上抓起一大把黄土就往嘴里塞,他急忙阻止了小成。后来,他又有两三次看到小成吃黄土。

去年10月份的时候,他又看到小成吃了几次沙子。“一次是我在洗衣服的时候,看到他在公路旁边捡起沙子就吃,里面还有一些豌豆大的石头,要制止的时候他已经吞下去了。”冯先生说,后来因为吃进去的沙石也顺利地排出来了,他就没有带小成去看医生。

### 沙子肚里堆成“石头”

当小成以肠梗阻被送到厦门大学附属中山医院普外科的时候,他的整个肚子都已经鼓了起来,硬邦邦的,整个肛门都是张开的,里面被石头塞满了,闭也闭不起来,拉也拉不出来。

### 拍片检查后,医生才发现

小成的肚子里有三处沙石堆积,分别在直肠、乙状结肠和回盲部三个地方。其中直肠和乙状结肠部分长有7厘米,直径5厘米,而且沙子还堆得特别紧,一点空隙也没有,就像两块“石头”。

中山医院普外科医生傅景波说,由于小成的营养状况

不好,如果以手术的方式取出他体内堆积的沙石,要开三个口,而且刀口会很难复原。最后,医生是把清理胆管结石的工具,伸进小成的肛门取出堆积的沙石的,先取出了直肠里的一部分,然后再通过灌肠的方法,把乙状结肠处的堆积物清理到直肠里,然后清出体外。剩下的一处,由于比较稀疏,可以留着和粪便一起排出。

整个过程持续了2个多小时,由3个医生共同完成。傅景波说,如果不及时处理,当天小成就会有生命危险。

### 贫血引起异食癖

清理完肠子后,小成又通过大便,排出了残留在体内的沙石。根据诊断,小成患有中重度贫血,医生们判定小成患的是贫血引起的异食癖。29日,记者见到小成的时候,他已经能蹦能跳准备出院了,他对记者说,石头“是咸的,不香的”。冯先生说,由于工作忙,家里经济困难,他们不能再让小成住院了。医生们因此也没办法对小成进一步检查和治疗。

记者咨询了仙岳医院心理科夏玉平医生,他说,从描述的情况来看,小成异食行为应该是由缺铁性贫血引起的,他会吞食沙子、石头、玻璃等异物,并且在吃花生等颗粒状食物的时候也不喜欢咀嚼,会直接吞进去。如果把贫血治好了,他的异食行为就会消失。这种有异食行为的患儿,日常饭量并不会减少,部分人的指甲盖还会有“反甲”现象,指甲盖不像正常人那样是向中间拱起的,而是向中间凹进去的。

据《海峡导报》

## 蒙面歹徒 枪杀2人抢走巨款

陕西府谷县5月29日发生一起特大抢劫案,当地一家企业两名工作人员被枪杀在车内,疑有200多万元现金被抢走,目前当地已调集大批警力分赴案发区域展开调查。

据了解,案发地位于301省道府谷“沈焉煤管站”(已废弃)旁,死者为该县新民镇一家焦化厂的司机张某某和出纳员史某。两人被发现时歪倒在后排车座上,一人头部中弹,一人腹部中弹,所驾车辆为尼桑牌越野车。因遭劫后车辆基本未受损伤,车门紧闭停在路旁,所以并没有引起过往群众的注意。

当天下午3时许,府谷警方接到死者家属报案后,立即调派警力赶往现场勘查。根据死者家属向警方描述,两人在当天早上由新民镇出发,前往

30多公里外的府谷县城办事,并从当地工商银行提取了200多万元现金。可是至下午还不见人影,电话也无法打通,便驱车寻找,结果在半路上看到了停放的车辆,发现两人都遭不测,钱也不见了踪影。

据在现场的一名刑侦人员透露,从发案迹象推断,很可能是两人在银行提取现金时被歹徒盯梢,返回途中又被跟踪至半路下手。有目击者称,案发时间大致在当天上午9时左右,当时这辆尼桑越野车被从后面驶来的一辆无牌照轿车逼停在路边,有3个戴黑色头套的蒙面人从轿车上冲下拉开尼桑车门行凶,至少有两人持枪。警方向银行等方面核实,初步调查,疑有200多万元现金被劫。

据《西安晚报》

## 为了开店 一周偷万件物品

小到不起眼的毛巾、勺子,大到5万多元的翡翠玉器,只要趁人不注意,就敢往自己口袋里塞,这样的贼真够胆大的,一周时间竟从超市盗窃万余件物品。29日上午,29岁女青年李某因涉嫌盗窃被北京宣武警方刑事拘留。

闪闪,直说是刚到北京,还没有找到工作,身上钱花光了才偷的。当民警检查其随身携带的大包时,却发现里面已经装满了很多还贴有价签的筷子、餐具、衣服等物品。

### 超市盗窃当场被擒

28日下午,一名身材高挑,看起来很文静的年轻女子在宣武区的一个小超市内挑选日用品。在挑选东西的时候,她不时东瞧瞧西看看,挑了一件又换一件,就在超市老板忙着招呼另外几名顾客时,她迅速将4条毛巾、两管牙膏塞进挎在肩上的黑色旅行袋中。其实,老板早就对其产生了怀疑,当其转身要出店门时,被老板一把抓住。店主坚决地向警方报警。

面对民警,李某说话躲躲

### “光顾”10余商场、超市

民警将李某带回广内派出所,李某说,自己偷了这么多东西其实是想开店。

一周以来,李某已经“光顾”东城、西城和宣武三个区的10多个商场、超市,利用人多拥挤和试服装的时机,将各种物品、服装放进挎包趁机溜走。

在李某租住的宾馆里,民警看到被盗物品在房间里被堆放得满满的,小到海盜船银饰里的耳环、戒指,大到工美大厦里售价5万多元的翡翠玉摆件,各类厨房用品、几十元至三四千元不等的服装鞋帽总共有一万多件。

据《竞报》

## 儿子虐猫 父亲打110报警

“你们快来看啊,他把一只猫从四楼扔下去,看到猫没事后又跑下楼去,活活地把猫踩死了,太惨了!”29日中午,市民邝先生向记者反映了一起发生在海口市大同二横路某小区内的“虐猫”事件。据了解,邝先生所说的那个“他”正是他的儿子小坤。

活蹦乱跳的猫就这样被他踩死了,太残忍了!”

### 父亲气愤打110报警

在随后的采访中,记者了解到邝先生所说的那个“他”不是别人,正是他23岁的儿子小坤,目前正在海口某高校读成人大学。

“他不是我儿子,我也没有这样的儿子!”邝先生气愤地说。据邝先生介绍,大概3年前,小坤从外面捡回来2只猫后,家里人就帮他养。后来猫生了崽,现在家里一共有6只猫。可小坤却经常虐待这些猫。

一位办案民警告诉记者:“那位市民报警说他的儿子把猫踩死了,我们就把他的儿子带回来接受调查。可他的儿子却说猫是自己从楼上掉下来摔死的。我们让他的儿子写了份检讨后就让其回去了。”

据《南国都市报》

## 厌世小伙 临死前杀人扬名

18岁的小伙刘某厌世想死,可是临死前,他想风风光光出去一次。5月27日凌晨,刘某将一名17岁男孩刺死。5月27日,作案后不久,嫌疑人刘某即被公安机关抓获。被抓时,刘某称,幸好警察抓捕及时,否则他还会杀人。

据了解,5月27日凌晨2时许,在吉林市解放东路大福源超市附近,一名17岁的男孩被杀害。经法医鉴定,该男孩头骨被利器砸成骨折,后背中了一刀。案发后,吉林市昌邑公安分局立即组织警力对案件进行了调查,认为刘某有重大作案嫌疑。当日下午3时

许,当派出所民警敲开刘某的宿舍门时,他对民警的到来显得一点都不惊讶,甚至平淡地告诉民警:“你们要不抓住我,我今晚还会去杀人。”

被带到派出所后,刘某交待了作案的动机和全过程。刘某今年刚满18周岁,老家住在舒兰市的农村。到吉林市打工以后,有钱的挥霍和他微薄的收入形成了巨大反差,刘某开始感到绝望,甚至厌世。

27日凌晨2时许,刘某在吉林市解放东路看见一名男孩走到十字路口,刘某就将这名男孩刺死。刘某说,他杀人就是想临死前出名。

据《城市晚报》